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2023Z18863 

Vragen van het lid Jasper van Dijk (SP) aan de Minister van Defensie over 
integriteitsproblemen bij de Defensie Bewaking en Beveiligingsorganisatie 
(DDBO) (ingezonden 2 november 2023). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van een krantenbericht over een integriteitsprobleem 
bij DBBO-Zuid?1 Heeft u tevens kennisgenomen van de brief van advocaten-
kantoor Tripels in Maastricht waarop de vaste commissie voor Defensie u op 
26 oktober 2023 heeft verzocht te reageren?2 

Vraag 2
Deelt u de conclusie van zowel de advocaat als het artikel dat de wijze van 
onderzoeken niet voldoet aan een «redelijke termijn», omdat het zeer lang 
duurde voordat een onderzoek is begonnen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Deelt u voorts de conclusie dat de commandant van de DBBO lang op het 
onderzoek heeft laten wachten? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Deelt u tevens de conclusie dat deze werkwijze veel overeenkomsten vertoont 
met klachten van klokkenluiders bij Defensie over traagheid en onduidelijk-
heid van onderzoek naar klachten over misstanden en integriteitsschendin-
gen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wat is uw voorstel om dat te veranderen? 

Vraag 5
Deelt u de conclusie dat de invloed van betrokken commandanten bij 
dergelijke procedures, naar aanleiding van klachten, te groot is en dat slechts 
een klachteninstantie die volledig onafhankelijk van Defensie is een objectief 
resultaat kan behalen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wanneer komt u tot de 
organisatie van een volledig onafhankelijk onderzoeksorgaan voor integriteits-
klachten bij Defensie?

1 De Limburger, 22 juli 2023, Beveiligers NAVO-basis in Brunssum gediscrimineerd en gepest: 
«Dit had kunnen escaleren tot controleverlies met een geladen wapen» (Beveiligers 
NAVO-basis in Brunssum gediscrimineerd en gepest... – De Limburger).

2 Brief aan de Minister van Defensie – verzoek reactie brief derde inzake falend personeelsbeleid 
Defensie (2023D44567).
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